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Finn seigheten (eller energien som fordrsaker brudd) for et metall som opplever bade elastisk
og plastisk deformasjon. Anta ligning 8.5 for elastisk deformasjon, at E-modulen er 103 GPa
og at den elastiske deformasjonen stopper ved en teyning pa 0.007. Anta at sammenhengen
mellom spenning og teyning er beskrevet med:

o, =Ke;

for den plastiske deformasjonen. K = 1520 MPa og n = 0,15. Plastisk deformasjon foregéar
mellom teyningsverdier p& 0,007 og 0,60. Da oppstér brudd.
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(a) Hva er et slipsystem.
(b) Vil alle metaller ha samme slipsystem? Hvorfor eller hvorfor ikke?
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Vi har en FCC enkrystall, hvor slip systemet bestar av (111) planet, men slip i i [011]
retningen. Materialet utsettes for en last (strekk) i [120] retningen.

Faktoren cos ¢ cos A i ligningen under kalles ogsd Schmid-faktoren:

T, =0 cospcos A

Bestem verdien av Schmid-faktoren for denne FCC enkrystallen nar det utsettes for en
belastning i [120] retningen.
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Tenk deg en memll:sk enkrystall orientert slik at len til sl og sli i eri
vinkler pa henhold: 60° og 35° med Huvis den kritisk oppleste skjmspennmgeu

er 6,2 MPa (tcess), vil en péfert spenning pa 12 MPa fore til at enkrystallen flyter?

Hvis ikke, hvilken spenning vil vare nedvendig?
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slip i (111)-planet i hver av retningene [110], [10T] og [0T1].
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Det onske om 4 velge en tilen jon med krav il phminst 310

MPa og samtidig opprettholde en minimums duktilitet (% EL) p& 27%. Hvis metallet kald-

bearbeides; bestem hvilken av de folgende som er kandidater: Kobber, Messing eller et 1040-
stal. Hvorfor?

Hint: Bruk figur 7.19/9.19 i boka, se under.
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pafores parallelt med [100] retningen. Hvis den kritisk oppleste skjerspenningen (tcrss) for

E En enkrystall av ct metall med FCC krystallstruktur er orientert slik at strekkspenningen
dette materialet er 0,5 MPa, beregn de(n) péfert spenning(er) som er nedvendig for 4 fordrsake
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To prever av samme materiale skal deformeres plastisk ved & redusere tverrsnittsarealet. Den
ene har et sirkulart tverrsnitt, og den andre er rektangular. Provene bearbeides (kaldt) slik at
den sirkulare proven forblir sirkulzr, og den rek leere forblir rek leer. De opprinnelige
dimensjonene, sammen med de derformerte er gitt under:

Circular (diameter, mm) Rectangular (mm)
Opprinnelig dimensjon: 152 125 x 175
Deformert dimensjon: 11.4 75 x 200

Hvilken av disse provene oker mest i hardhet/styrke etter den plastiske deformasjonen, og
hvorfor?
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